

## 勇毅笃行 长风万里

### ——习近平总书记引领中国经济社会发展稳中求进述评

今年以来，新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多，我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。

以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内大局大势，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，坚持稳字当头、稳中求进，引领中国经济这艘大船沿着高质量发展航道破浪向前、行稳致远。

正如习近平总书记指出，我国发展一时一事会有波动，但长远看还是东风浩荡。“中国经济具有长期向好的光明前景”！

#### “疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”这是党中央的明确要求

进入6月，大江南北，一度遭受疫情冲击的国内多地经济正迅速“回归”——

6月1日起，上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段，园区车间一派繁忙景象；6月6日起，北京大部分地区恢复餐饮堂食，大街小巷重现“烟火

气”；吉林、浙江、福建、湖南等一些省份陆续恢复跨省游；全国麦收进入高峰。

面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下勠力同心，以科学之策应对非常之难，疫情防控形势持续向好，经济发展迎来回暖态势。

疫情防控是“国之大者”，经济工作事关发展大局。

进入2022年，疫情仍复杂多变，尤其3月以来，具有强传染性的奥密克戎变异株波及多数省份，人民生命健康受到威胁，经济复苏受到较大冲击。

关键时刻，习近平总书记于3月17日主持召开中共中央政治局常委会会议，分析新冠肺炎疫情形势，部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记强调“要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“要保持战略定力，坚持稳中求进，统筹好疫情防控和经济社会发展，采取更加有效措

施，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

4月10日至13日，习近平总书记在海南考察，强调坚持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，针对病毒变异的新特点，提高科学精准防控本领，完善各种应急预案，严格落实常态化防控措施，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

4月29日，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济社会发展，强调“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求”，提出“要加大宏观政策调节力度，扎实稳住经济，努力实现全年经济社会发展预期目标，保持经济运行在合理区间”。

这次会议强调：“高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚定不移不移坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，

坚持动态清零，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

6月8日至9日，习近平总书记在四川考察时指出，要高效做好统筹疫情防控和经济社会发展工作，坚决克服目前经济发展面临的一些困难，做好就业、社会保障、困难群众帮扶等方面的工作，做好维护社会稳定各项工作，保持人心稳定，保持社会大局稳定。

习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门扎实落实、主动作为，宏观、微观、结构、科技、改革开放、区域、社会等七大政策加快落地，增量政策工具谋划推出，六方面33项政策聚焦扎实稳住经济持续发力……一系列政策措施着力稳住宏观经济大盘。

稳住市场主体，就能为稳住基本盘提供有力支撑。

习近平同志高度重视市场主体发展，指出“保市场主体就是保社会生产力”“要千方百计把市场主体保护好，为经济发展积蓄基本力量”。

在关键时出手，于要害处发力。

今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门扎实落实、主动作为，宏观、微观、结构、科技、改革开放、区域、社会等七大政策加快落地，增量政策工具谋划推出，六方面33项政策聚焦扎实稳住经济持续发力……一系列政策措施着力稳住宏观经济大盘。

稳住市场主体，就能为稳住基本盘提供有力支撑。

习近平同志高度重视市场主体发展，指出“保市场主体就是保社会生产力”“要千方百计把市场主体保护好，为经济发展积蓄基本力量”。

余名医务人员和重症专家，军队派出5000多人医疗队，全面支持上海疫情防控工作，上海全市上下不断提升疫情防控能力，持续优化防控举措；北京坚持以快制快，采取果断措施抓好疫情防控……目前，疫情防控已取得阶段性成效。

在关键时出手，于要害处发力。

今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门扎实落实、主动作为，宏观、微观、结构、科技、改革开放、区域、社会等七大政策加快落地，增量政策工具谋划推出，六方面33项政策聚焦扎实稳住经济持续发力……一系列政策措施着力稳住宏观经济大盘。

稳住市场主体，就能为稳住基本盘提供有力支撑。

习近平同志高度重视市场主体发展，指出“保市场主体就是保社会生产力”“要千方百计把市场主体保护好，为经济发展积蓄基本力量”。

## 广西党政代表团来粤考察交流 共商深化粤桂东西部协作事宜

### 李希刘宁王伟中蓝天立孟凡利参加有关活动

详见A2

### 中国政府透明度、司法透明度、检务透明度、警务透明度指数报告昨日发布

## 广东法院摘得 高院中院基层法院第一

详见A5

## 广佛环线 佛山西至广州北 初步设计获批复

### 将设9座车站，预计5年建成，初步设计概算226亿元

详见A7

### 广东今年已破毒品犯罪案1022宗，缴获毒品939.3公斤

## 一涉毒逃犯 潜逃18年终落网

详见A4

### 阻止嫌疑人持刀滋事的公交司机，跑步途中下水救人的热心市民……

## 36名平民英雄获奖励

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员穗政法报道：6月16日上午，广州36名见义勇为平民英雄齐聚广州市公安局公安分局，接受广州市委政法委、市公安局和市见义勇为基金会的慰问奖励。这36人中，有阻止嫌疑人持刀滋事的公交司机，有跑步途中下水救人的热心市民……他们见义勇为、见义智为的事迹令人动容。

据了解，36人一共获得7.5万元奖励。广州市见义勇为基金会理事长蔡巍表示：“他们都是我们日常生活中的平凡一员，但都在一刹那之间做出了绝不平凡的英雄举动。”

### 公交司机制止持刀砍人男子

获得慰问奖励的广州巴士集团电车分公司司机王苑飞曾经历惊心动魄的一幕。

“师傅，前面有人拿着刀，好像要砍人！”3月25日8时左右，在大沙地站公交总站，正在车上等候发车的469线车长王苑飞，突然看到一位女士焦急地拍打着车门。

看到一个大约60多岁的男人正拿着菜刀走在站台附近，王苑飞立刻报警，大声提醒路人避让。就在这时，持刀男子挥刀砍向一名女行人，女子颈背部鲜血直流！

情况紧急，王苑飞立即下车大声呵斥持刀男子：“不许动！快把刀放下！”他注意到，该男子腿脚不便行动缓慢，而他在公交站牌处行人很多，“必须先把他控制住。”王苑飞发现周围停着不少共享单车，他灵机一动赶紧搬来几辆单车，快速放到男子附近，围成隔离带。

被单车围住的男子在王苑飞的呵斥震慑下，慢慢放下手中的刀。此时，黄埔派出所民警和救护车赶到现场，将砍人男子控制住。受伤女子被及时送医治疗。

事后，民警调查得知，砍人

### 热心市民跳珠江 救落水男子

3月12日5时多，广州市民周庭标像往常一样晨跑，跑到电视塔珠江江边时，他突然听到有人喊救命。“我跑过去一看，有个男的掉到水里了！”周庭标说。

此时，珠江水流湍急，水面和岸边落差较大，看着水中挣扎求生的男子，周庭标拿上岸边的救生圈，跳下水去救人。“我会游泳，水性比较好，所以才敢跳。”

3月的江水冰冷，由于常年保持锻炼，周庭标身体素质很好，他很快游到男子身边。“当时男子已经快要沉下去了，只有头露在水面上。”周庭标赶紧将游泳圈套在男子身上，并托起男子腰部，让其头部保持在水面以上。接着，他带着男子奋力向一艘观光船游去。

广州市公安局水上分局东河道派出所接到警情后，民警黄腾渊、方鹏立即带领辅警赶到现场。民警发现，周庭标和落水男子在码头边上，快艇难以进入，辅警张远海上水游到周庭标和落水男子身边，将两人拖到了快艇边上，几人合力将落水男子救起。随后，落水男子被送往广东二沙中医医院接受治疗。

今年51岁的周庭标从事空调维护工作。周庭标说，对自己救人的事，“妻子有些担心，但我想，谁遇到这种情况，只要能允许，都会选择去救人的。”

### 新闻管家 看新闻 知天下

#### 今年全国计划招聘特岗教师67000名

记者16日从教育部获悉，教育部办公厅、财政部办公厅近日联合印发《关于做好2022年农村义务教育阶段学校教师特岗计划实施工作的通知》。根据通知，今年全国招聘特岗教师67000名。

新华社

## 广东今年龙舟水 锁定近10年最强

### 周末雨势或再加强

羊城晚报讯 记者梁伟韬、通讯员王天巍、梁健报道：尽管传统的“龙舟水”统计时段仍未结束，但据气象部门统计，今年影响广东的“龙舟水”已锁定“近10年最强”。

广东省气象局6月16日统计，5月21日至6月15日，广东平均累计雨量已达404.5毫米。该数据已超过有气象记录以来气象学上每年“龙舟水”统计日期内（5月21日—6月20日）324.4毫米的广东历史平均雨量，以及2019年创出383.7毫米的近10年最大雨量，因此，2022年影响广东的“龙舟水”已提前锁定“近10年最强席位”，并成为有气象记录以来广东十大最强“龙舟水”之一。

据气象部门预计，尽管有气象资料预测“龙舟水”有望在下周中期前后对广东的影响减弱，但在减弱前的本周末，仍有雨势加强的可能。18日—19日，粤北、珠江三角洲中北部市县有暴雨到大暴雨局部特大暴雨，粤西有大雨到暴雨局部大暴雨，广东其余市县有中到大雨局部暴雨。20日，粤北、珠江三角洲中北部市县有暴雨局部大暴雨，广东其余市县有中到大雨局部暴雨。

广州中考将于20日—22日举行。据气象部门预计，20日广州市区大到暴雨局部大暴雨，气温25℃—28℃；21日广州市区大雨局部暴雨，气温25℃—29℃；22日广州市区多云有雷阵雨，气温26℃—31℃。

广东省气象局提醒，广东目前正处于“龙舟水”关键期，各地需继续加强做好相关防御工作。

## 苦苦等待约3000年 三星堆青铜鸟脚人像找回另一半

据新华社电 苦苦等待约3000年，三星堆青铜鸟脚人像终于找回“另一半”。

16日，三星堆考古研究团队宣布将8号“祭祀坑”新发现的顶尊蛇身铜人像与1986年2号“祭祀坑”出土的青铜鸟脚人像残部拼对成功，专家将这件文物重新命名为鸟足曲身顶尊神像。在“分离”3000年后终于合体，专家认为这件充满想象力的



### 和若铁路昨日开通运营 世界首条环沙漠铁路“闭环”

16日10时53分，满载乘客的5818次列车从新疆和田站驶出，和若铁路正式开通运营。中国与最大沙漠塔克拉玛干完成世界首条环沙漠铁路“最后一块拼图”，世界首条环沙漠铁路建成，让地上千万各族群众从中受益。

和若铁路全长825公里，设计时速120公里，一路向东穿越沙漠，延伸至甘肃、青海和西藏交界的若羌县。它与现有格库铁路、南疆铁路共同构成一条2712公里的环形铁路，“闭环”塔克拉玛干沙漠。

这条国家I级单线铁路，串联起沙漠里的点点绿洲，结束了塔里木盆地南缘且末、民丰等5个县和新疆生产建设兵团3个团场不通火车的历史。

新华社发

## 苦苦等待约3000年 三星堆青铜鸟脚人像找回另一半

珍贵文物堪称中国青铜文明的“巅峰之作”。

“这不是人像，应当是神像。”现场见证两件文物“合璧”的专家无不惊叹。“合璧”而成的顶尊蛇身铜人像与1986年2号“祭祀坑”出土的青铜鸟脚人像残部拼对成功，专家将这件文物重新命名为鸟足曲身顶尊神像。在“分离”3000年后终于合体，专家认为这件充满想象力的

发铜人像和髹发铜人像不同，可能代表着三星堆又一种身份的人群。

这不是一次简单的“拼积木”。据介绍，跨坑文物拼对，证实了以前的推测，对后续文物修复有重要指导意义。这件合体成功的青铜器预示，三星堆“祭祀坑”的许多器物有可能是“一家子”，到底还有多少青铜器可以拼合，值得期待。

